

预约用户数逼近千万 5G商用服务仍存多项痛点

证券时报记者 刘灿邦

运营商大概会在本月底或下月初发布5G套餐。”10月8日,一位运营商从业者向证券时报·e公司记者确认了5G套餐将于近期发布的消息,同时指出,5G套餐的基础定价将为每月200元左右。从最新的预约量增速可以预计,三大运营商合计预约量有望在10月9日正式突破1000万。

为了迎接即将正式推出的5G商用服务,今年国庆假期前,三大运营商相继推出了5G预约通道,并提供购机优惠、套餐折扣等优惠措施。随着5G预约的逐步展开,5G终端怎么选、5G套餐贵不贵、5G覆盖是否完善成为消费者的普遍关切。对于5G预约量快速增长这一情况,北京邮电大学教授吕廷杰认为,这反映出消费者对于5G抱有期待,但是还应该关注到当前5G应用还比较少的问题。

5G预约量逼近千万

截至10月8日20时,中国移动、中国电信、中国联通的5G预约量分别为583.7万、199.5万、203.7万,合计987万户,距离千万预约量仅一步之遥;从前几日的预约量增速可以预计,三大运营商合计预约量有望在10月9日正式突破1000万。

从上面的数据可以发现,中国移动的5G预约量遥遥领先,其中至少包括两方面原因,一是中国移动的5G预约通道早于另外两家开通,蓄客时间更长;二是中国移动的用户基数更大,其中有意愿升级到5G的用户自然会更多。

目前,三大运营商针对预约5G的用户均提供了相关优惠特权。以中国移动为例,参与预约后可获得三方面的权利,一是购机优惠,二是套餐折扣,三是新业务体验。中国电信还提供甄选号码的服务,中国联通的预约通道则只显示了购机优惠这一权利。

在优惠购机方面,中国移动提供了三款机型,分别是小米9 Pro,中国移动的自有品牌先行者X1以及三星Note10+,分别直降300元或500元。相



东方IC/供图 官兵/制图

比之下,中国电信与中国联通为预约用户提供了更多的机型选择。

例如,除了小米及三星,中国电信还提供vivo IQOO Pro、vivo NEX3、华为Mate 20X以及中兴天机Axon10 Pro等机型的优惠;优惠方式方面,中国电信提供价格直降或购机礼包两种方式。

值得一提的是,三家运营商都为预约客户提供了套餐折扣,不过,中国电信与中国联通的套餐折扣门槛较中国移动更低。按照相关规则,中国移动用户需网龄达到5年方可享受套餐七折优惠,而中国电信与中国联通的套餐七折优惠门槛设置为3年网龄。

5G预约用户量快速增长,但需要注意的是,运营商的5G预约用户数并不等于最终的5G用户数。这就意味着,即使消费者现在参与了运营商的5G预约活动,5G套餐推出后,消费者仍有权决定是否使用5G套餐。

对于近千万的5G预约用户数,独立电信分析师付亮的观点较为谨慎,他认为,真正将套餐升级为5G套餐的用户可能远低于预约量,今年的5G用户数也难以形成规模。

北京邮电大学教授吕廷杰则指出,这反映出消费者对5G有期待,但不容忽视的是,当前5G应用还比较少。对

此,付亮也指出,基于手机端的杀手级应用还在路上,目前最看好的5G手机应用包括4K、VR、网络游戏等,但普遍都缺乏内容的配合。

5G商用仍存痛点

近日,证券时报·e公司记者走访了多家线下手机经销门店,从走访情况来看,目前5G手机的款式仍比较少,并且价位较高。

另外,值得一提的是,华为刚刚发布了最新旗舰机Mate30系列,门店销售人员告诉记者,Mate30系列的4G手机已经上市,但5G版本的仍然要等到11月;根据销售人员提供的数据,5G版本的Mate30系列要比4G版本价格高出千元以上。

就5G手机存在的问题而言,当前已销售的5G手机大部分仅支持5G NSA单模。由于SA是5G最终的升级方向,现在购买NSA单模手机的消费者未来可能会因此再进行一次换机。

一位业内人士告诉记者,现有5G手机的功能还不完善,上网模块以及主板等硬件也还不成熟,普通消费者不用急着更换5G手机,明年底大概就能有性价比比较高的5G手机面世了。”

记者注意到,根据各大厂商此前的表态,明年底,5G手机的价格有望进一步走低。例如,中国移动就表示,2020年底推出1000-2000元档5G手机;vivo执行副总裁胡柏山也表态称,5G手机有望明年三季度进入2000元档。

与手机终端密切相关的还有5G套餐资费,在5G服务商用的初期,必然存在5G套餐资费昂贵等问题。上述运营商从业者告诉记者,5G套餐价格预计最低每月199元起,或将包含200G起步的数据流量;不过,5G用户的语音费用将单独计费。

对于可能的5G套餐资费,付亮认为,与已经非常便宜的4G套餐相比,5G套餐可能显得很贵。为了推动5G商用,运营商前期的投入巨大,面临的盈利压力也较大。”

除了手机终端与套餐资费存在痛点以外,如何保证5G用户的体验也十分重要,而保证体验的核心在于5G网络的覆盖情况。记者了解到,三大运营商已在国内一线及省会城市的部分热点区域进行了5G网络覆盖,此外,运营商自有的营业厅一般也实现了5G覆盖,用户可以到营业厅进行业务体验。但是,当前的5G覆盖情况距离真正的全面覆盖仍有差距。

青岛国企混改 首单花落双星集团

证券时报记者 李帅胜

10月8日晚,青岛双星000599披露公告,双星集团正式启动混改,引入拥有加快双星发展所需关键资源的战略投资者,并同步实施职工入股。混改完成后,双星集团将进一步完善公司治理结构,建立集团层面的中长期激励机制,把双星集团快速打造成全生命周期管理和全产业链竞争力的世界一流企业,实现做强做优做大的目标。

引进战略投资者

10月8日晚,青岛双星披露公告,接到公司控股股东双星集团转发的通知,双星集团收到实际控制人青岛市国资委《关于启动双星集团混合所有制改革工作的通知》,通知双星集团即日起正式启动混合所有制改革工作。

混改将引入拥有加快双星发展所需关键资源的战略投资者并实施职工入股,把双星打造成全生命周期管理和全产业链竞争力的世界一流企业。混改工作将依照国资监管法规要求,在青岛市产权交易中心公开征集符合条件的战略投资者。

青岛双星的国企混改去年就有启动迹象。

2018年8月13日,青岛双星披露了《关于控股股东纳入国企改革“双百行动”企业的公告》,双星集团于2018年8月被纳入国企改革“双百行动”计划。双星也成为青岛市唯一一家被纳入国务院国资委国企改革“双百行动”计划的集团公司。

2019年9月29日,青岛市国资委印发了《关于启动双星集团混合所有制改革工作的通知》青国资委[2019]86号,通知双星集团正式启动混合所有制改革工作。

根据通知要求,青岛市国资委、双星集团正在根据有关部署推进相关工作,并聘请中介机构以2019年8月31日为基准日开展审计、评估工作。

至于混改对公司的影响,青岛双星认为,本次混改为公司控股股东双星集团层面的股权变

动,通过实施混合所有制改革,引入拥有加快双星发展所需关键资源的战略投资者,并同步实施职工入股。混改完成后,双星集团将进一步完善公司治理结构,建立集团层面的中长期激励机制,把双星集团快速打造成全生命周期管理和全产业链竞争力的世界一流企业,实现做强做优做大的目标。

多家公司将混改

双星集团混改只是青岛市属国企混改第一个“吃螃蟹”的,后面还有一波企业在排队。其中涉及多家上市公司,包括海信电器(600060)、海信家电(000921)、青岛啤酒(600600)、青岛港(601298)、澳柯玛(600336)。

今年8月22日,青岛市国资委发布了《青岛市属国有企业混合所有制改革招商项目书》(简称《项目书》),共涉及项目109个,包括市国资委履行出资人职责的24个市属企业集团及85个子企业混改项目,涵盖全部市属企业,涉及城市基础设施、工业制造、交通旅游、投融资服务、公共服务、金融服务和有关新兴产业等多个行业和领域。

《项目书》披露的24个青岛市属企业混改招商项目,涉及多家上市公司的控股股东,就包括双星集团,另外还有海信集团、青岛啤酒集团、澳柯玛集团、青岛港集团。此外,华通资本、青岛国投、青岛城投等龙头企业均位列其中。

其实,早在今年7月,青岛市国资委的官方网站挂出了102个混改项目简介,包括24家市属国企,并且公布了相关人员联系方式。

青岛市国资委官网还公布了部分企业的混改方向,就双星集团来说,拟以增资扩股的方式,在集团层面引入战略投资者。澳柯玛集团与双星集团相似,通过增资扩股、股份转让、引进战略投资者等方式进行战略合作。

随着双星集团正式启动混改,此前已经公布的海信集团、澳柯玛集团、青啤集团、青岛港集团何时启动混改也令市场关注。

多家公司回应被美国“拉黑” 强烈反对但影响有限

证券时报记者 李小平 张鸾文

贸易战不断升级,资本市场也被卷入其中。据报道称,美东时间10月7日,美国商务部宣布将8家中国企业列入美国贸易管制黑名单,禁止与美国企业合作。这8家中国企业涉及人工智能、人脸识别及安防监控等高新技术产业领域,具体包括:大华股份、海康威视、科大讯飞、旷视科技、商汤科技、美亚柏科、依图科技、旷信科技。当天,证券时报·e公司记者与相关企业取得了联系,部分公司也给出了正式回应。

受此消息影响,10月8日开盘后,科大讯飞、美亚柏科双双低开。而海康威视、大华股份同时以拟披露重大事项为由,10月8日临时停牌。

针对美国商务部将部分中国公司列

入实体清单,各公司都表示强烈反对。

海康威视董秘黄方红向证券时报·e公司记者表示,海康威视强烈反对美国商务部把公司列入实体清单,这个决定没有事实依据,呼吁美国政府本着公平、公正、无歧视的原则,重新进行审视,将海康威视移出实体清单。

我们必须指出,美国政府的这个决定实质上也将严重损害美国本土企业和众多行业参与者的利益。我们将采取所有合理、恰当的救济方案,以维护公司和合作伙伴的权益。同时,我们将实施各方面的应对预案,公司有能力和决心,稳定地为客户提供优质的产品和服务。”黄方红表示。

与此同时,海康威视晚间公告称,公司被美国商务部纳入“实体清单”,公司正在全面评估此事件可能对公司造

成的影响,做好应对工作,并与各方面积极沟通。

大华股份8日发表声明称,该决定没有事实依据,呼吁美国政府重新审视。作为一家全球化的商业主体,公司恪守商业行为准则,坚持合法合规经营,遵循市场规律和国际规则,在全球各个国家和地区开展投资经营活动。公司已积极采取各项应对措施,持续为客户提供稳定优质的服务。

旷视科技也于8日公告称,关于美国商务部在没有任何事实根据情况下将旷视列入实体清单,我们对这一决定表示强烈抗议。针对美国商务部的行为,旷视将在各方面采取应对预案,持续用专业、可靠的技术和产品为客户提供稳定、优质的服务。

目前,包括海康威视、科大讯飞、旷

视科技、商汤科技、美亚柏科在内的5家公司已对外发布公告。部分公司表示此举对其日常经营产生影响有限。

美亚柏科在公告中称,公司的软件产品绝大部分为自主研发、具有自主知识产权;公司采购的主要配套硬件产品的可替换性强,且绝大部分供应商为国内厂商。科大讯飞亦表示,列入实体清单不会对科大讯飞的日常经营产生重大影响。

8日,有专家向媒体表示,美方单方面的制裁会对这些企业造成一定的即时影响,但是从长远来看,此举并不会扼制我国高技术产业整体的发展。一方面在美国单方面停止与我高科技企业合作之后,我国企业可以通过加强与其他国家的相关合作来进行产业发展。另一方面,美此举也将有助于倒逼我国企业革新。

*ST长生收到“死刑判决” 将成A股首家重大违法退市公司

证券时报记者 臧晓松

10月8日,深交所发布公告,决定*ST长生股票终止上市,并自10月16日起进入退市整理期,退市整理期届满的次一交易日,深交所将对公司股票予以摘牌。根据深交所规定,作出终止上市决定后,公司股票交易进入退市整理期,交易期限为三十个交易日。

*ST长生10月8日晚间发布公告,宣布公司简称将变更为“长生退”,预计最后交易日期为2019年11月26日。公司股票终止上市后,将转入全国中小企业股份转让系统进行股份转让。

回顾*ST长生的退市历程,2018年7月15日,国家药品监督管理局发

布通告指出,长春长生生物科技有限公司冻干人用狂犬病疫苗生产存在记录造假等行为。这是该公司自2017年11月份被发现百白破疫苗效价指标不符合规定后不到一年再曝疫苗质量问题。

2018年11月16日,深交所发布《上市公司重大违法强制退市实施办法》。当晚,深交所即宣布:*ST长生可能触及重大违法强制退市情形,深交所启动对*ST长生重大违法退市机制。

2018年11月19日,新规发布后的第一个交易日,*ST长生就开始停牌,直到2019年1月16日*ST长生复牌进入为期30天的退市风险警示交易期。而复牌后的30天里,*ST长生连跌16个

跌停,股价一度累计下跌61.67%。最终在3月5日,*ST长生报收1.51元/股,对应的总市值仅为14.7亿元。而在被曝出疫苗造假前,*ST长生总市值曾逼近300亿元。

此后,公司股票于3月6日开市起迎来半年的停牌期。

6月17日晚间,*ST长生发布公告称,收到法院《行政裁定书》,公司被没收违法所得18.92亿元,处违法所得1.5倍罚款72.12亿元,罚没款共计91.04亿元”的行政处罚,进行强制执行。

但此时的*ST长生已是资不抵债了。6月27日晚间,公司发布关于子公

司被法院受理破产清算申请的公告。公告显示,2019年6月18日,广东省疾病预防控制中心、交通银行股份有限公司吉林省分行、长春市南湖实业集团有限公司、长春宏日新能源有限责任公司以长春长生不能清偿到期债务,且明显缺乏清偿能力为由向长春市中级人民法院申请对长春长生破产清算。值得关注的是,全资子公司长春长生是*ST长生的主要生产主体之一。

如今随着深交所的“终极判决”,*ST长生正式进入生命“倒计时”,并将成为A股史上首例重大违法退市公司。

此前统计数据显示,截至2018年7月10日,*ST长生的股东户数为2.48万户,平均每户持股数为3.92万股。

门、发行人等不得对报价报告的内容进行评判。

目前科创板报价主要依靠“报价报告。”一位券商投行人士指出,科创板的发行定价首先由主承销商提供投资价值研究报告,机构投资者以此作为参考并结合自身调研情况进行自主报价,经过剔除和各类资金报价对比后,由发行人和保荐机构最终确定发行价格。

该人士表示,这是中证协对报价报告的进一步规范,从估值方法、券商内部控制等方面提出了全面细致的要求,有利于科创板发行价格更加合理。

另外,中证协酝酿修改的《证券公司科创板发行定价配售能力专项评价实施方案》也将对报价报告的质量情况列入分类评价体系,主承销商出具的报价报告能否得到公募基金、社保基金等机构投资者认可,是投资价值研究报告质量的重要反映。具体来看,将证券公司承销的所有科创板项目,公募基金等6类机构的报价中位数,与投资价值研究报告价格预测区间中值相比较,平均偏离度最低的前5%,分类评价加0.25分,平均偏离度最高的前5%,分类评价扣0.25分。

在内部控制方面,中证协要求证券公司应当加强对报价报告的内部控制。重点加强制度建设 and 流程控制,明确报价报告的合规要求,强调撰写报价报告相关人员的薪酬不得与相关项目的业务收入挂钩,证券公司内部相关利益人员和部

